



Мероприятия Хвалынского краеведческого музея, доступные для оплаты Пушкинской картой

Наименование	Описание	Фотографии
<p><i>Выставки — экскурсии</i></p>		
<p>Экскурсия по экспозиции «Уже не в минуте живем, а в вечности»</p>	<p>Выставка посвящена вкладу города Хвалынска в общую Победу в Великой Отечественной войне. Состоит из двух больших блоков: война и тыл. Хвалынский не был прифронтовым городом, но его называют «Городом, спасшим детство». В самом начале войны в Хвалынский были эвакуированы дети из первых попавших под бомбардировки Украины и Белоруссии. Город приютил несколько тысяч детей. Этой истории посвящена первая часть блока – «Тыл». Помимо этого, выставка рассказывает и о подвигах трудовых артелей, и о сельском хозяйстве в годы войны.</p>	
<p>Выставка Хвалынского края: коллекции Михаила Радищева»</p>	<p>Основа экспозиции – орнитологическая коллекция М. А. Радищева (около 250 единиц). Большая ее часть – это представители фауны Хвалынского уезда рубежа XIX–XX вв. Экспонаты отличаются прекрасной сохранностью, при том что им более 100 лет.</p>	

Выставка «Домовая резьба Хвалынска»

Выставка посвящена традиционной деревянной резьбе, которая испокон века украшает домики Хвалынска. Посетители увидят необычный тип наличника, который характерен для домов старообрядцев, – троесвечие, научатся отличать его от других наличников, а также разбираться в красивых названиях различных элементов домовой резьбы.



Интерактивные программы

Программа «Легенды и сказки о Хвалынске»

Мероприятие посвящено истории города, легендах, рождавшихся в долгие зимние вечера у бабушек и прабабушек. Попробуете сами спрядать шерстяную нить на старинной прялке и разгладить льняную ткань рубелем так, как это делали предки.



Программа «Виват, гардемарины Петра!»

К 350-летию со дня рождения Петра I сотрудники музея разработали мероприятие для школьников «Виват, гардемарины Петра!», которое позволит развить теоретические и практические навыки ребят. Участники познакомятся с основами штурманского дела, узнают, по каким морям и в какие страны ходили флотилии Петра I. Юные гардемарины, которые просто обязаны быть меткими, сильными, активными, с большим азартом поучаствуют в морских баталиях против вражеского флота, бросая в макеты пиратских кораблей мягкие пушечные ядра. А ярким завершением встречи станет перетягивание каната.



Программа «Бессмертные строки войны»

Музей приглашает на литературно -музыкальную композицию по письмам участников Великой Отечественной войны Хвалынского района. Прозвучат фрагменты писем, фронтовые песни и стихи. Мероприятие сопровождается видео презентацией.



Экскурсия «Волга – душа Хвалынска»

– Мероприятие проходит на теплоходе. В ходе проведения мероприятия участники узнают интересные факты о Волге: географию и биологию великой реки, особенности местной природы, история заселения берегов Волги в районе Хвалынска, навсегда утраченного Соснового острова, походы Петра I и его остановки в городе, судоходство на Волге и бурлачество, особенности волжской рыбалки по-хвалынски, волжские легенды и были.



Мастер-класс «Хвалынский наличник»

Мастер-класс по сборке из деревянных заготовок и оформлению традиционного хвалынского наличника. На занятии участники не только узнают историю развития традиционной домовой резьбы города Хвалынска, но и развивают моторику рук, приклеивая самые мелкие детали.



**Интерактивная лекция
«История монет»**

Лекция, на которой вы узнаете об истории развития денежных отношений от времен Древней Руси до современной России.

Сотрудники расскажут о том, какие монеты хранятся в фондах музея. Формат интерактивной лекции позволит слушателям не только получить новую интересную информацию, но и самим принять участие в создании эскиза индивидуальной деревянной монеты.

